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Πλήθος πιστών στη Μητρόπολη Αθηνών για τον 
μακαριστό Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας Αναστάσιο – 
Έως τη Δευτέρα το λαϊκό προσκύνημα (ΒΙΝΤΕΟ – 
ΦΩΤΟ)
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Με αμείωτο ρυθμό συνεχίζεται στον Καθεδρικό Ιερό Ναό Αθηνών το λαϊκό 
προσκύνημα στο σκήνωμα του μακαριστού Αρχιεπισκόπου Τιράνων, 
Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κυρού Αναστασίου, ο οποίος 
εκοιμήθη το Σάββατο 25 Ιανουαρίου 2025, στο νοσοκομείο 
«Ευαγγελισμός» σε ηλικία 95 ετών. Χιλιάδες πιστοί κάθε ηλικίας από την 
Ελλάδα και την Αλβανία συρρέουν από το πρωί της Κυριακής (26/1) για να 
λάβουν την ευχή του Πρωθιεράρχη που με το έργο του σφράγισε πτυχές 
της μαρτυρίας της Ορθόδοξης Εκκλησίας στον σύγχρονο κόσμο, με 
γνώμονα πάντα τον σεβασμό, την αγάπη και την ενότητα.

Το σκήνωμα του μακαριστού Προκαθημένου θα τίθεται σε λαϊκό προσκύνημα μέχρι 
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τις 10:00 το πρωί της Δευτέρας. Νωρίτερα θα τελεστεί Θεία Λειτουργία από τους 
πατέρες που συνόδευαν τον μακαριστό Αρχιεπίσκοπο κυρό Αναστάσιο κατά τη 
διάρκεια της νοσηλείας του στην Αθήνα.

Δείτε τα χαρακτηριστικά στιγμιότυπα που κατέγραψε η κάμερα του 
Πρακτορείου «ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ»:

Το πρωί της Τρίτης 28 Ιανουαρίου 2025, το σκήνωμα θα αναχωρήσει οδικώς για 
την Αλβανία μέσω του συνοριακού σταθμού της Κακαβιάς. Θα το συνοδεύουν ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Απολλωνίας και Φίερι κ. Νικόλαος, ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κρούγιας κ. Αναστάσιος και οι ιερείς π. Χαράλαμπος 
Γκιόκα και π. Σπυρίδων Τοπάντζας.
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(ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΠΟΝΗΣ / ΚΩΣΤΑΣ ΤΖΟΥΜΑΣ)

Τρισάγιο ενώπιον του σκηνώματος του μακαριστού Αρχιεπισκόπου 
Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κυρού Αναστασίου τέλεσε την 
Κυριακή 26 Ιανουαρίου 2025, στο Μητροπολιτικό Ναό Αθηνών ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νέας Ιωνίας κ. Γαβριήλ.







Νωρίτερα το πρωί της Κυριακής (26/1) τελέστηκε Θεία Λειτουργία 



ενώπιον του σκηνώματος του μακαριστού Αρχιεπισκόπου κυρού 
Αναστασίου, στην οποία προεξήρχε ο Αντιπρόεδρος της Ιεράς Συνόδου 
της Εκκλησίας της Ελλάδος, Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ναυπάκτου 
και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, τελέσθηκε Τρισάγιο υπέρ 
αναπαύσεως του αοιδίμου Αρχιεπισκόπου Αναστασίου, υπό του 
Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. 
Ιερωνύμου, ο οποίος ήταν ιδιαίτερα συγκινημένος.
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Του Τρισαγίου προέστη ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. 
Ιερώνυμος, η συγκίνηση του οποίου ήταν έκδηλη κατά την ακολουθία.
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Συγχοροστάτησαν οι Σεβ. Μητροπολίτες Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος
, Ύδρας, Σπετσών και Αιγίνης κ. Εφραίμ, Φαναρίου κ. Αγαθάγγελος, ο Θεοφιλ.. 
Επίσκοπος Σταυροπηγίου κ. Αλέξιος, με τη συμμετοχή των πατέρων του 
Καθεδρικού Ναού Αθηνών.

Εκ μέρους της Εκκλησίας της Ελλάδος επικήδειο λόγο για την εκδημία του 
μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αναστασίου εξεφώνησε ο Αρχιγραμματέας της Ιεράς 
Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, Αρχιμανδρίτης Ιωάννης Καραμούζης.
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Παρέστησαν συμπροσευχόμενοι ο Διευθυντής του Γραφείου Εκπροσωπήσεως του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου στην Αθήνα, Σεβ. Μητροπολίτης Λαοδικείας 
κ. Θεοδώρητος, ο Εκπρόσωπος του Πατριάρχη Αλεξανδρείας Θεοδώρου στην 
Αθήνα, Σεβ. Μητροπολίτης Γουινέας κ. Γεώργιος, ο Σεβ. Αρχιεπίσκοπος Σινά 
κ. Δαμιανός.

Κατά την τέλεση του Τρισαγίου στον Καθεδρικό Ναό Αθηνών παρέστησαν η 
Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας, Κατερίνα Σακελλαροπούλου, ο 
Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων, 
Νικήτας Κακλαμάνης, ο αρχηγός της Αξιωματικής αντιπολίτευσης και Πρόεδρος 
του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, Νίκος Ανδρουλάκης, ο Πρόεδρος της ΝΙΚΗΣ, Δημήτριος 



Νατσιός, Υπουργοί και Υφυπουργοί της κυβέρνησης, Βουλευτές, ο Δήμαρχος 
Αθηναίων Χάρης Δούκας, ο Αρχηγός ΓΕΕΘΑ Στρατηγός Δημήτριος Χούπης με τους 
Αρχηγούς των τριών κλάδων των Ενόπλων Δυνάμεων, εκπρόσωποι των Σωμάτων 
Ασφαλείας, αλλά και πλήθος κόσμου που συρρέει από νωρίς το πρωί για να 
προσκυνήσει το σκήνωμά του μακαριστού Πρωθιεράρχη.

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span>

 

Την Πέμπτη στα Τίρανα η Εξόδιος Ακολουθία και η ταφή

Η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Αλβανίας συνεδρίασε εκτάκτως το Σάββατο 
(25/1) στα Τίρανα και αποφάσισε την εκλογή του Μητροπολίτη Κορυτσάς κ. Ιωάννη 
ως Τοποτηρητή του Αρχιεπισκοπικού Θρόνου. Στην Εκκλησία της Αλβανίας έχει 
κηρυχθεί πένθος από το Σάββατο 25 Ιανουαρίου μέχρι και την Τετάρτη 29 
Ιανουαρίου 2025.

Η υποδοχή του σκηνώματος του μακαριστού Aρχιεπισκόπου κυρού 
Αναστασίου στον Καθεδρικό Ναό της Αναστάσεως του Χριστού στα 
Τίρανα θα λάβει χώρα την Τρίτη 28 Ιανουαρίου 2025 στις 4:00 το 
απόγευμα τοπική ώρα (5:00 ώρα Ελλάδος). Το σκήνωμα θα τεθεί σε λαϊκό 
προσκύνημα εντός του Καθεδρικού Ναού όλη τη νύχτα.

Η Εξόδιος Ακολουθία θα τελεστεί την Πέμπτη 30 Ιανουαρίου 2025 στις 
11:00 το πρωί τοπική ώρα (12:00 το μεσημέρι ώρα Ελλάδος) μετά τη Θεία 
Λειτουργία.

Η ταφή θα πραγματοποιηθεί κάτω από το Ιερό Βήμα του Καθεδρικού Ναού, σε 
ειδική κρύπτη που είχε προετοιμάσει ο ίδιος ο μακαριστός Αρχιεπίσκοπος 
Αναστάσιος.



Στο άγγελμα της εκδημίας του Αρχιεπισκόπου Αναστασίου, ρίγη συγκίνησης 
περιέλαβε τον Πανορθόδοξο κόσμο. Προκαθήμενοι Εκκλησιών, Ιεράρχες της 
Εκκλησίας της Ελλάδος και άλλων Ορθοδόξων Εκκλησιών, πολιτικοί ηγέτες σε 
Ελλάδα και Αλβανία, αλλά και πλήθος θεσμικών και πνευματικών φορέων 
εξέφρασαν τα συλλυπητήρια τους. Τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης κατακλείστηκαν 
από μηνύματα χιλιάδων χρηστών, ανθρώπων που δεν γνώρισαν ποτέ τον 
Αρχιεπίσκοπο από κοντά ή και ανθρώπων διαφορετικών θρησκευτικών καταβολών, 
γεγονός που δείχνει την μεγάλη αγάπη και τον σεβασμό που έτρεφαν όλοι για τον 
μακαριστό κυρό Αναστάσιο.

Συγκλονισμένος από την εκδημία του Αρχιεπισκόπου Αναστασίου δήλωσε 
ο Μητροπολίτης Γέρων Ναϊρόμπι κ. Μακάριος. Ο Σεβασμιώτατος μίλησε 
στο Πρακτορείο« ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ» και στον Δημήτρη Παπαδόπουλο και 
αναφέρθηκε στην προσωπικότητα του Αρχιεπισκόπου.
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Η μαρτυρία και το έργο στην Εκκλησία της Αλβανίας

Στα μηνύματα τα οποία έχουν εκδοθεί μέχρι τώρα τονίζεται το τεράστιο έργο του 
Αρχιεπισκόπου τόσο στην Αλβανία, αλλά και στην ιεραποστολή στην Αφρική και εν 
γένει στην Ορθοδοξία, της οποία αποτέλεσε κορυφαία προσωπικότητα με διεθνή 
ακτινοβολία. Χαρακτηρίστηκε ως ο Αρχιεπίσκοπος της καταλλαγής, της ενότητας 
και της ειρήνης… Για το έργο του είχε μιλήσει σε αποκλειστική συνέντευξη του 
στην Μαρία Γιαχνάκη κατά το οδοιπορικό το οποίο είχε κάνει να καταγράψει το 
έργο του Αρχιεπισκόπου στην Αλβανία.
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Χάρη στις προσπάθειες του Αρχιεπισκόπου η Αλβανία απέκτησε σχολεία, 
πανεπιστήμια, ναούς, χώρους εργασίας και παραγωγής έργου για τις υπηρεσίες 
της εκκλησίας, οικοτροφεία, πνευματικά κέντρα, χώρους αγάπης και φιλοξενίας 
για ορφανά και ηλικιωμένους, θεολογική ακαδημία για της εκπαίδευση των 
στελεχών της και η Αρχιεπισκοπή έγινε το σημείο αναφοράς για τους Χριστιανούς, 
ανοίγοντας την αγκαλιά της και σε όποιον άλλον είχε ανάγκες χωρίς διακρίσεις.
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ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης για τον μακαριστό Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας 
Αναστάσιο

Ο Αχρίδος Στέφανος για την εκδημία του μακαριστού Αρχιεπισκόπου 
Αλβανίας Αναστασίου

Ακαδημία Αθηνών για Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας: Συλλυπητήρια για την 
εκδημία ενός σπουδαίου Ιεράρχη και επίτιμου μέλους

Η Κοσμητεία της Θεολογικής Σχολής Α.Π.Θ. για την εκδημία του 
Αρχιεπισκόπου Αλβανίας Αναστασίου

Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών για Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας: “”Ήταν 
καταλυτική η επιρροή του στον ορθόδοξο κόσμο”

Ψήφισμα της Θεολογικής Σχολής του ΕΚΠΑ για την εκδημία του 
Αρχιεπισκόπου Αλβανίας

Ο Πρόεδρος της Αλβανίας για Αρχιεπίσκοπο Αναστάσιο: “Η κληρονομιά 
του θα παραμείνει πάντα ζωντανή στις καρδιές όσων τον τίμησαν και τον 
αγάπησαν”

Νεολαία Βορειοηπειρωτών: Αποχαιρετισμός στον Πατέρα μας, 
Αρχιεπίσκοπο Αναστάσιο

Ο Αρχιεπίσκοπος Φινλανδίας για την προσφορά του μακαριστού 
Αρχιεπισκόπου Αλβανίας Αναστασίου

Συλλυπητήρια επιστολή της Εκκλησίας της Ελλάδος προς τον Τοποτηρητή 
της Εκκλησίας της Αλβανίας

Ελλάδα: Ο πολιτικός κόσμος για την εκδημία του Αρχιεπισκόπου 
Αναστασίου
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Μητροπολίτης Λεμεσού: “Ένας σύγχρονος άγιος της Εκκλησίας μας” ο 
Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας Αναστάσιος

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης τέλεσε τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής 
του Αρχιεπισκόπου Αλβανίας

Συλλυπητήρια Οικουμενικού Πατριάρχη για την εκδημία του 
Αρχιεπισκόπου Αλβανίας Αναστασίου

Μηνύματα Προκαθημένων για την εκδημία του Αρχιεπισκόπου Αλβανίας 
Αναστασίου

Πενθήμερο πένθος στην Εκκλησία της Αλβανίας – Στις 30/1 στα Τίρανα η 
Εξόδιος Ακολουθία του Αρχιεπισκόπου Αναστασίου – Ο Κορυτσάς Ιωάννης 
Τοποτηρητής

Εκοιμήθη εν Κυρίω ο Αρχιεπίσκοπος Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης 
Αλβανίας κυρός Αναστάσιος
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